



www.mayk-sysolys.ru

МаякОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА «СЫСОЛЬСКИЙ»16 июля
2013 года№82 (10222)
ВТОРНИК**сысолы**Газета издается
с ноября 1933 г.

16 июля – День Коми милиции



Василий Александрович и Любовь Сергеевна Сельковы с дочерьми Лизаветой и Есенией. Материал о них читайте на 3-й стр. Фото О. ПЫСТИНА.

◆ Вести с полей

Наступила страдная пора

В сельхозпредприятиях района полным ходом идет работа по заготовке грубых кормов. В нынешний сезон они взяли на себя плановые обязательства заготовить 1820 тонн сена, 4360 тонн сенажа, заложить на силюс 5289 тонн зеленой массы.

В разрезе показателей наивысшую планку обязательств по заготовке сенажа установило для себя самое крупное предприятие района - ООО «Межадорское». Оно планирует в течение нынешней кампании заготовить более половины от общего количества - 2380 тонн.

Согласно предоставленной Сысольским ОСХП сводке, на 11 июля межадорцы упаковали в герметичные рулоны 1700 тонн «зеленки», что составляет 71% к плану. За ними следуют ООО «АГРОресурс» - 332 т (план - 1000 т), ООО «Сельчанка» при плане 680 т заготовило 120 т, еще 80 т сенажа упаковано в К(Ф)Х В.И. Петрук.

◆ По Республике Коми

ПРОЕКТ «Индекс счастья» является продуктом агентства «Айлав».

На четвёртом месте

Он создан, чтобы разобраться, что делает счастливыми пользователей Рунета разных регионов страны. Например, хорошая погода, события в городе и мире или просто радостные моменты, которые есть в жизни каждого человека.

Подсчет индекса ведется на основании анализа трех социальных сетей: «ВКонтакте», «Facebook», «Tweeter» и «хэппикам» (коротким сообщениям, оставляемым на проекте людьми), а также на основании мониторинга новостей в городах и регионах России, которые публикуются на новостных сайтах. На значение индекса также влияет погода.

На данный момент индекс счастья Коми на карте регионов составляет 72,58 %, это четвертый результат по России.

Коминформ.

Пластиковые ОКНА от 8000.
8-904-271-58-78.

Реклама.

ЕВРООКНА

ПРОДАЖА, УСТАНОВКА ПЛАСТИКОВЫХ ОКОН. Бесплатно: замеры, доставка. КРЕДИТ до 2-х лет. АКЦИЯ! Энергосберегающие стеклопакеты по цене обычных!

Адрес: с. Визинга, ул. 50 лет ВЛКСМ, 14 (ангар).

8-904-222-71-71.

Реклама.

В магазин ГУМ на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ продавцы-консультанты, оклад 7000 руб. + процент с продаж.
Тел.: 8-912-82-61-873.

ПРОДАЮ участок 10 соток в Кунибе. На участке все постройки.
8-965-529-11-11.

Уважаемые сотрудники и ветераны ОВД!

Сердечно поздравляем вас с профессиональным праздником - Днем коми милиции!

Проявляя мужество и профессионализм, каждый день вы стоите на защите порядка и спокойствия жителей района, зачастую ради выполнения долга жертвуя и личным временем, и комфортом, и здоровьем. Вы обеспечиваете защиту интересов не только личности, но и всего общества и государства.

Чтобы работать в полиции, надо уметь не только быстро и беспристрастно действовать в сложных ситуациях, но и обладать устойчивыми моральными принципами, оберегать честь мундира. На вашем счету немало достижений, хорошей результативной работы, в которой сполна проявились настоящее мужество, гражданская ответственность и неравнодушие к чужой беде.

Сегодня на вас возлагается особая ответственность - обеспечение спокойных условий жизни граждан. Уверены, что вы и впредь будете достойно выполнять поставленные задачи, делом оправдывая доверие людей, обеспечивая безопасность жителей Сысоля. Благодарим всех за добросовестное выполнение служебного долга. Особые слова поздравления ветеранам органов внутренних дел, отдающим силы, знания и опыт тем, кто сегодня продолжает дело, которому они посвятили свою жизнь.

Желаем всем крепкого здоровья, терпения, мужества. Сохраняйте преданность и верность своему долгу, удачи вам в вашей нелегкой службе. С праздником!

Совет и администрация
МР «Сысольский».

ДЕЙСТВУЮТ
ЛЕСНЫЕ ПОЖАРЫ !

ПОСЕЩЕНИЕ ЛЕСА
ЗАПРЕЩЕНО !

ОБНАРУЖИЛ ПОЖАР?
ЗВОНИ!

8-800-100-94-00

(звонок бесплатный)

или в ближайшее лесничество

Комитет лесов Республики Коми
komles.rkomi.ru

Реклама.

Компания ПРОФИЛЬ
кровельные и фасадные материалы
• металочерепица
• профнастил
• сайдинг
• утеплитель
• сэндвич-панели
Доставка, кредит!
г. Киров, ул. Производственная, 35, оф. 202,
т/ф: 70-37-72, 70-32-59, 75-55-92, 75-55-93, www.profil43.ru

Фото: Альбина Громова

ОКНА СЫСОЛЫ
Пластиковые окна. Входные и межкомнатные двери.
Рассрочка 0%. Выгодный кредит.
НАШИ ЦЕНЫ НИЖЕ
ТЦ «Север», 1 этаж.
Телефон для справок: **8-912-96-86-975.**

Реклама.

◆ На злобу дня

Весьма разительный контраст



НА ТЕМЫ морали можно рассуждать долго и нудно. Но говорить надо, поскольку общий уровень воспитанности наших граждан иной раз оставляет желать лучшего.

Взять хотя бы проблему санитарного состояния наших сёл и посёлков. Ведь известно, воспитанный должным образом человек не выкинет даже конфетного фантика мимо урны. А вы посмотрите, что творится вокруг, на улицах и во дворах поселений? Грязь, мусор, кучи всевозможного хлама живописуются то там, то сям. Скажете, что и дела до этого никому нет? Неправда, есть, и как пример неравнодушного отношения к данной стороне экологической проблемы – наша беседа с директором ООО «Жилфонд» В.В. РОЧЕВОЙ.

- Валентина Вениаминовна, насколько насыщна тема, которую вы желаете поднять в ходе нашей беседы?

Начну, пожалуй, с того, что в управлении у ООО «Жилфонд» находится 128 домов. От этих домов твёрдые бытовые отходы (ТБО) мы вывозим самостоятельно, арендя машину у администрации района. ООО «Чистая Сысола» по договору вывозит только от пяти наших домов, возле которых расположены совмещённые мусорные площадки.

В течение всех этих трёх лет, что я являюсь руководителем предприятия, объём мусора, который мы вывозим, из года в год растёт. И на сегодня тот нормативный объём, который заложен в тарифах (0,15 куб.м. на человека), процентов на 30 уже превышается. Так что, получается, расходы растут быстрее самих тарифов – это, так сказать, первая проблема.

В накоплении такого большого объёма ТБО свой негативный вклад вносят жильцы частных домов, которые, не имея на руках подписанныго с нами договора, выбрасывают свой мусор в наши контейнеры. В итоге получается, что жильцы находящихся под нашим управлением многоквартирных домов (МКД) оплачивают услугу по вывозу ТБО и за себя, и за таких частников. И где же в этом случае справедливость, я бы даже сказала, совесть? А ведь всё можно сделать законно и честно: заключить с ООО «Чистая Сысола» соответствующий договор на вывоз ТБО. И всё, никаких проблем: собранный частниками мусор это предприятие стабильно вывозит каждую третью субботу месяца.

Теперь хочется перейти именно к той проблеме, по которой, собственно, мы и решили обратиться к населению через газету. Понятно, что жизнь не стоит на месте, как говорится, всё течёт, всё изменяется. Мы меняемся, меняем интерьер, внешний вид своего жилища, подновляем и ремонтируем хозпостройки. Процесс этот объективный и закономерный, и я бы сказала, необратимый: никто заменить дверь, окно, тот же продавленный бабушкин диван запретить не сможет. Но давайте же всё это делать культурно и без ущерба для других. А вы посмотрите, что сегодня творится на наших оборудованных под ТБО площадках! Всё, буквально всё, от старых телевизоров и холодильников до сгнивших брёвен, досок и каких-то негабаритных железных конструкций население выносит и беспорядочно наваливает возле этих мусорных контейнеров. А вывоз такого крупногабаритного груза опять же приносит дополнительные расходы, притом что они снова ложатся на плечи собственников и нанимателей жилья многоквартирных домов.

- Да уж, в мусоровозку такие отходы не запихнёшь...

- В том то и дело, что в такую горячую пору нам приходится отвлекать людей, а также технику от выполнения более важных в летнюю пору работ, таких как, скажем, текущий ремонт, объём которого в обстоятельствах износа и старения жилфонда всегда был и остаётся большим. И вместо выполнения своих прямых обязанностей наши плотники ездят и грунтят в тракторную телегу этот мусор. Поскольку из-за ограниченности в финансовых средствах мы не имеем возможности отдельно содержать в штате людей, которые бы целенаправленно занимались погрузкой и вывозкой такого негабаритного груза.

Ведь только лишь в мае мы очистили все площадки, а нынче что опять на них творится? И ведь вот ещё что возмущает, у людей возможности на то, чтобы купить вещь либо затеять ремонт есть, а вот вывезти свой же мусор не могут. А вернее всего, не хотят. Тогда как есть для такого крупногабаритного мусора специальный полигон, куда от частных лиц он принимается бесплатно. Но ведь это же самим гражданам надо постараться, организовать, а тут выкинули к площадке, и пусть у других голова болит. А то, что эти кучи старья портят внешний вид поселения, нарушают санитарное состояние, и дела нет.

- А как вы думаете, отчего всё это происходит?

- Прежде всего, думаю, от отсутствия внутренней культуры. Ведь воспитанный и культурный человек не будет сорить там, где живёт. Так почему же мы позволяем себе так себя вести? Вот некоторые скажут, что, мол, мы за вывоз ТБО платим. Да, верно, за вывоз бытовых отходов оплата худо-бедно идёт. Но ведь всё имеет разумные пределы. Разве объём досок от разобранных сараев укладывается в эти тарифные 0,15 куб. метров? Конечно же, нет. А ведь в год у нас на такой вывоз уходит до 100-120 тысяч рублей, которые можно было бы пустить на более важные и неотложные нужды.

- И какой же выход из данной ситуации вы видите?

- Разумно, думаю, предложить два варианта решения данной проблемы. О первом я уже сказала – это организовать самовывоз, то есть жильцам самостоятельно доставлять его на полигон для утилизации. Но если так не по-

лучается, то можно сделать по-другому. Жильцы складируют всё это хозяйство в одном месте, звонят нам в ООО «Жилфонд», мы предоставляем трактор. Они же сами грунтят свой мусор на телегу, мы вывозим его на свалку. Вот такое взаимовыгодное сотрудничество. И мы в горячую пору ремонта тех же плотников не отвлекаем и чистоту в поселении соблюдаем. А ведь в этот год от 128 домов телегу заказывали всего два раза!

- Давайте в этом плане поговорим вот ещё на какую тему. Я не знаю как вы, а я замечаю вот какую тенденцию – растущую позицию лености и изжадивенчества, особенно со стороны молодых людей. Или я не прав?

- Частично, может быть, вы и правы. Но в данной проблеме скорее можно выделить скорее отсутствие организационного момента. Я всё же не думаю, что если население осознает необходимость приложения собственных сил в данном вопросе, оно не примет участие в решении проблемы. Другое дело, что его надо организовать. Да, у нас есть в штате комендант, который обходит дворы и отмечает недостатки, есть ответственные по домам и подъездам. Но они такой большой объём работы не осилият, ведь у них есть и другие обязанности и дела. Но вот мы сейчас предпринимаем шаги для создания советов многоквартирных домов. Вот им бы и заняться организацией вывоза такого мусора. Своё слово здесь могут сказать и создаваемые сейчас ТОСы.

Всё же нашу беседу мне бы хотелось завершить на оптимистической нотке. Ведь уже сегодня есть примеры хозяйственного отношения к своим домам и придомовым территориям. В этом плане видна хорошая круглогодичная работа жильцов дома №24 по ул. Дружбы, у которых во дворе всегда идеальный порядок, дома №8 по ул. Калинина, жильцы которого не ждали, чтобы после капремонта строители привели придомовую территорию в порядок, а сами сообща сделали это. Добавлю к этому списку жителей дома №9 по ул. Коммунистической, дома №3 по ул. Молодёжной, домов по ул. Куратова, где тоже следят за порядком. Хотелось бы, конечно, пожелать, чтобы и жители других домов последовали их примеру.

О. БЕЗНОСОВ.

◆ В мире искусства

Покорили своей искренностью

18 июня состоялось очередное заседание «Литературной гостиной» в Коми республиканском агропромышленном техникуме в с. Выльгорте.

Сельская тема близка сердцу любого из тех, кто работает и учится в нашем техникуме. Механики и трактористы, агрономы и фермеры, землеустроители и ветеринары – будущие сельские специалисты. Много юношей и девушек из Сыктывдинского, Сысольского и Койгородского района учатся по специальностям среднего профессионального образования в техникуме и Визингском филиале КРАПТ.

Открыла литературную гостиную её хозяйка – преподаватель русского языка и литературы Л.А. Савельева, лауреат Всероссийского конкурса «Учитель! Перед именем твоим!» и серебряный медалист Всероссийского конкурса «Мир молодости». Для собравшихся в актовом зале прозвучали стихи и песни о деревне, матушке-земле, Родине, любви.



T. Kanova.



C. Nikolaeva и M. Novoselov.

Со своими поэтическими сочинениями собравшихся ознакомила Т.А. Канова, учитель математики Межадорской школы, член Союза писателей России. Зал восторженно принял её выступление. Она покорила весь зал своей искренностью, близкой людям об-

разностью и гармонией своего стихосложения. В ней разом влюбились и студенты, и преподаватели. Были пожелания приобрести сборники её стихов, но, к сожалению, их нет в продаже.

В вечерге принял участие известный в республике композитор, заслужен-

ный работник Республики Коми Марк Ефимович Новоселов, написавший музыку на стихи поэтессы Татьяны Кановой.

Также на стихи поэта Олега Чупрова Марк Ефимович написал музыку. Песня «Техникум в Выльгорте» прозвучала в исполнении студентки колледжа искусств Светланы Николаевой. Песня получилась трогательная, и зал стоя приветствовал исполнителей.

Директор техникума Светлана Степановна Савинова тепло и сердечно поблагодарила участников «Литературной гостиной» от имени всего коллектива техникума. В заключение артистка театра оперы и балета Алёна Лодыгина, родом из Визинги, спела песню на стихи М. Новоселова «Висер вожын».

Так на добрую славу и дружбу людей, живущих в соседних районах – Сыктывдинском, Сысольском, Койгородском – прошла творческая встреча интересных талантливых людей.

Участники «Литературной гостиной».

◆ 16 июля – День Коми милиции

Семейный праздник

ДЕНЬ милиции в семье Сельковых – праздник особенный. Потому как в жизни супругов, Василия и Любови, работа в органах внутренних дел стала делом общим. Несколько лет назад оба они приняли присягу обеспечивать безопасность, законность и правопорядок в обществе.

Сейчас Василий Александрович работает кинологом в изоляторе временного содержания, Любовь Сергеевна – инспектором по делам несовершеннолетних. Они уже привыкли к дежурствам, ненормированным рабочим дням, командировкам и другим тяготам службы. Но трудности в работе их не пугают. Сельковы на хорошем счету у руководства, пользуются уважением в коллективе, а дома они – заботливые родители двух маленьких дочек.

ОЧЕНЬ ДАЖЕ ЖЕНСКОЕ ДЕЛО

Работать в милиции Люба мечтала со школьной скамьи – уж очень ей нравились люди в форменной одежде. Ей непременно хотелось примерить бело-снежную рубашку, синеватый китель с погонами, пилотку с кокардой и в таком обмундировании предстать перед родителями, друзьями, знакомыми.

Свои мечты она решила воплотить в жизнь сразу после окончания своей родной Межадорской девятилетки и обратилась к начальнику районного отдела, дальнему родственнику, с просьбой предоставить ей возможность учиться в школе милиции. Но тот стал отговаривать девушку, говорил, что работа здесь очень трудная, напряженная и малооплачиваемая. Лучше уж ей в будущем закончить гражданский вуз. Он надеялся, что со временем Люба выберет для себя другую, тихую, спокойную, более женскую профессию.

В 2002 году, получив аттестат о среднем образовании, Люба поступила на финно-угорский факультет Сыктывкарского госуниверситета, который успешно окончила спустя пять лет. Она вернулась в родной Межадор и устроилась работать в Дом культуры.

И все в жизни Любы, казалось бы, складывалось удачно: в год окончания вуза вышла замуж, еще через год в семье молодых появилась на свет дочка Лизавета.

Однако мысли о службе в органах не покидали её. Она опять обратилась к высокопоставленному родственнику с просьбой рассмотреть её кандидатуру для службы в ОВД. Тот в свою очередь, видя, что Люба остается непоколебимой в своем решении и сдаваться не собирается, решил ей помочь. В сентябре 2009 года блеснул, как казалось Любе, лучик надежды, когда в отделе кадров ОВД ей дали направление на прохождение военно-врачебной комиссии и тестирование на профпригодность. Она тут же отправилась в Сыктывкар, где прошла медосмотр и



Василий со своей Гюльчатай.

сдала тесты. Оставалось ждать результатов. Потянулись дни ожидания, которые для Любы оказались бесконечными, её тревожили мысли: «А вдруг врачи нашли какую-то болезнь, и тогда – прошай, милиция, мечте сбыться не суждено».

И вот в один из январских дней у нее зазвонил телефон, знакомый голос сообщил радостную весть – она может смело устраиваться на работу в районный ОВД. К тому времени открылась дополнительная штатная единица в инспекции по делам несовершеннолетних, а так как у Любы было педагогическое образование, она как никто лучше подходила на данную должность.

СЛОЖНЫЙ КОНТИНГЕНТ

Так с января 2010 года жизнь Любови Сельковой тесно переплелась сначала с милицией, а после – с полицией. Было все как у каждого начинающего сотрудника: полугодовая стажировка, учеба в Центре подготовки, аттестация, получение звания.

В первое время, конечно, сложно было привыкнуть к контингенту, с которым вплотную приходилось работать. В основном это семьи, которые принято называть неблагополучными. Как правило, родители в таких семьях не утруждают себя работой на производстве, часто выпивают, нередко уходят в глубокие запои, малые дети при этом остаются без внимания, порой голодные и неухоженные.

Помнит Люба, как впервые пришлось изымать новорожденную малышку у матери-пьяницы. В тот летний знойный день они вместе с представителями органов опеки увидели нелицеприятную картину: гореродительница совершенно невменяемая спала на улице под деревом, а ее восьмимесячная малышка, укутанная в грязное покрывало, громко плакала в доме в кроватке. В комнате было душно. Девочка была вся мокрая от пота, ее мучили жажды и голод. Ребёнка определили в больницу, где она пробы-

ла до трех лет, а затем перевели в социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних в с. Куратове. И ни разу родительница не удосужилась навестить своего ребенка, ее абсолютно не интересовало состояние и здоровье малышки. Органы опеки лишили женщину родительских прав, но и это ее нисколько не беспокоило.

Некоторые матери, по словам Любови Сергеевны, уходят в запой вместе с пьяница-ми-мужьями. У многих просто не выдерживают нервы постоянно находясь в одной квартире с забулдыгой, и в какой-то момент они срываются и втягиваются в совместную длительную попойку. Наличие бутылки в доме для них становится каждодневной целью, а дети и все остальное престает интересовать. Нередко в таких семьях пьяный отец начинает измыватьсь над домочадцами, истязать детей, ну а подвыпившая мать боится ему сказать слово поперек.

В практике инспектора был случай, когда малолетнюю девочку пришлось оградить от дурного влияния пьющих родителей и изъять из семьи. Тогда на отца было заведено уголовное дело по факту истязания, позже его осудили на реальный срок заключения. Ну а мать, оставшись одна, перестала пить, привела дом в порядок, устроилась на работу – сделала все, чтобы вернуть своего ребенка обратно. И органы опеки пошли ей на встречу. Теперь мать с дочкой живут вместе, одной семьей, и уже никакое пьянство не сможет разлучить их.

Немало хлопот доставляют инспектору по делам несовершеннолетних и сами подростки. Сейчас на профилактическом учете в ГПДН состоят 62 молодых правонарушителя. Среди них участники краж, драки, хулиганы. Почти все они либо из неблагополучных семей, либо из неполных. Большинство подростков уже неоднократно совершили противоправные преступления. С ними в плотную занимаются

инспекторы ГПДН, представители образования, социальные работники. Подростков навещают по месту учебы, дома, во время плановых рейдов, а иной раз и просто зайдут поинтересоваться, чем заняты дети, их родители. И целью подобных визитов со стороны инспектора является не только выявить какие-либо недостатки в семье и привлечь виновных к наказанию, а прежде всего, наставить на путь исправления детей и взрослых, тем самым предупредить совершение повторных правонарушений и преступлений.

Еще одна важная деталь в работе с трудными подростками, неблагополучными семьями – это заслужить в их глазах доверие и уважение. Без этого – не сможешь им помочь.

Конечно, работа отнимает немало сил и времени. Каждый день приносит с собой новые задачи. И каждый раз приходится искать новые решения. Да и иначе нельзя.

А когда заканчивается рабочий день, дома Любу с нетерпением ждет семья – муж Василий и две славные дочери Лизавета и Есения.

НАПАРНИКИ

Как это часто бывает, Василия с будущей супругой свел случай. На свадьбу его брата Любю пригласили быть тамадой. Веселый характер девушки сразу пришелся по душе бойцу срочной службы (Василий тогда приезжал в отпуск). На вечере он подсел за столик к обаятельной ведущей. Так завязалось знакомство. Было это в октябре 2005 года.

Когда Василий уехал дослуживать в свою часть, молодые люди часто созванивались. Демобилизовался он в декабре 2006 года и возвратился в родной Чухлом. Но уже вскоре переехал из родительского дома к Любке в Межадор. Спустя восемь месяцев – в августе 2007 года влюбленные сыграли свадьбу, а еще через девять месяцев их счастье пополнилось появлением на свет первенца.

В семейном плане у Василия все складывалось удачно, только вот с работой никак не везло: на селе не было рабочих мест с постоянным доходом. Вот и приходилось перебиваться случайными заработками. Тогда старший брат Константин, долгое время прослуживший в патрульно-постовой службе Сыктывдинского ОВД, предложил Василию попробовать себя в милиции. Тот послушался совета брата и написал заявление о приеме на работу в Сысольский отдел милиции.

Успешно пройдя медицинский и психологический отбор, в феврале 2008 года Василий Сельков был принят на работу в ППС. После стажировки и прохождения учебы Центре подготовки, он был переведен в изолятор временного содержания на должность старшины, то есть ответственным по хозяйственной части. А с 2011 года Василий является кинологом.

Чтобы стать хорошим специалистом в новом для себя деле, ему необходимо было пройти курсы дрессировщика. По прибытии в специализированный Центр молодому кинологу передали для дрессуры и дальнейшей работы в отделе восьмимесячного щенка среднеазиатской овчарки. Это была «девочка» с прекрасной родословной, поэтому рядом с ее кличкой Гюльчатай в паспорте значилась приписка «Эшх».

Василий сразу полюбил пушистую красавицу с белым окрасом. В Центре заводчики проводили со щенятами подготовительные курсы дрессировки, остальное и главное дело оставалось за кинологами. Им необходимо было из своих юных четвероногих друзей воспитать настоящих служебных собак, к тому же с определенной специализацией по роду деятельности: для сыска – ищеек, для охраны – караульных. Своя специфика работы требовала и от собак охранно-конвойной службы. Они должны уметь конвоировать задержанных, отражать нападение вооруженных преступников, при этом самоотверженно, рискуя жизнью, защищать полицейского-кинолога.

Гуля оказалась на редкость талантливой воспитанницей, она легко поддавалась дрессуре, быстро запоминала и четко выполняла команды хозяина. А регулярные тренировки только закрепляли ранее пройденный учебный материал.

Сейчас Гюльчатай – настоящая служебная собака, полноправный член отделения ИВС, к тому же так выросла, что от одного ее вида у конвоируемых пропадает всякое желание к побегу. Да и хлеб свой насущный добывает она каждодневным трудом. Регулярно ей приходится вместе с Василием в составе конвоя на спецавтомобиле этапировать задержанных в следственный изолятор г. Сыктывкара, доставлять оттуда подследственные, нести дежурство во время проведения судебных заседаний и выполнять другие задачи. Поэтому собаке ежедневно полагается несколько порций специального сухого корма, насыщенного витаминами и углеводами. И никаких остатков еды со стола, от которых и шерсть может выпадать, и другая хвоя может приключиться, ей не дают.

По признанию Василия, за год с небольшим он так привык к Гуле, что думает взять ее на время отпуска к себе домой, сходить с ней на речку, погулять вместе по улицам райцентра, а заодно повторить с ней изученные команды.

Два года назад семья Сельковых взяла ипотеку и приобрела в райцентре двухкомнатную благоустроенную квартиру. Купили автомобиль, пусть и подержанный, зато сейчас в любое время они могут съездить к родителям в Чухлом и Межадор. Люба и Василий, как и другие молодые пары, стремятся, чтобы в их жизни все было хорошо, был достаток в доме, дети росли здоровыми. И, конечно же, чтобы была любимая работа, для них это – служба в органах внутренних дел.

О. ПЫСТИН.

◆ Патриотическое воспитание

«СБИТ с ног – сражайся на коленях, иди не можешь – лёжа наступай!», - так учил своих солдат легендарный командующий ВДВ генерал армии В.Ф. Маргелов. Под таким девизом в г. Пскове на базе гвардейского 104 Краснознамённого десантно-штурмового полка 76 дивизии ВДВ с 25 по 28 июня проходил шестой межрегиональный слёт десантных клубов «Внуки Маргелова».

На слёт приехали семь команд, представляющих Архангельскую, Новгородскую, Ленинградскую, Псковскую области и Республику Коми. Из нашего региона в Псков была направлена сборная команда «Север», куда входили Данила Мартынов, Костя Чухрий, Игорь Дурнев, Михаил Фролов, воспитанники центра «Звезда», с руководителем А.В. Кичигиным, и шесть человек, в том числе и две девочки, из Сторожевской школы Корткеросского района вместе с преподавателем ОБЖ А.А. Потаповым. Финансирование всей поездки взяла на себя администрация Корткеросского района.

Участников слёта разместили в полевых условиях в палаточном городке на территории части.

В первый же день все команды сдавали нормы ГТО (готов к труду и обороне). Необходимо было выполнить нормативы в беге на 100 и 1000 метров, метания гранаты, подтягивания, отжимания, прыжках в длину с места, плавании на 50 метров.

Участники команды «Север» успешно справились с поставленной задачей. Данила Мартынов, Михаил Фролов, Игорь Дурнев сдали нормативы ГТО на серебряный знак, а А.В. Кичигин – на золотой.

Вечером того же дня состоялось торжественное открытие слёта. Был выстроен почётный караул, играл полковой оркестр, юных участников слёта приветствовали представители командования 104 полка ВДВ. Была объявлена минута молчания в память о погибших десантниках.

Во второй день команды соревновались в пневматлоне (летнем биатлоне). Четверо представителей команды бежали три этапа, на каждом из которых необходимо было стрелять из пневматической винтовки с 10 метров в положениях лёжа, с коленя, стоя и поразить по пять мишеней. За каждый промах к результату участника добавлялось по 15 секунд штрафного времени.

На этом испытания не завершились, всей командой надо было принять участие в эстафете по пневматлону. В итоге по сумме двух видов коман-



Команда Республики Коми в г. Пскове.

да «Север» одержала безоговорочную победу.

С большими сложностями пришлось столкнуться участникам при прохождении военизированного кросса в следующий день слёта. Командам в полном составе при полной экипировке, с автоматами Калашникова, РД (рюкзаками десантника) за спиной предстояло пробежать 2,5 км и при этом преодолевать различные препятствия, также пройти этап стрельбы, перенести на плащ-палатке «раненого», при этом тащить с собой ящик с патронами весом 15 кг.

Как отметил руководитель центра «Звезда» А.В. Кичигин, именно во время этого испытания в полной мере проявился командный дух. Ребята из последних сил бежали, подбадривая друг друга. В итоге вновь победа была в руках «Севера», что стало полной неожиданностью для других команд, которые уже не раз принимали участие в подобном слёте.

Но в соревнованиях в водной эстафете результаты «Севера» были скромнее, сказалось отсутствие опыта. Участникам эстафеты необходимо было проплыть три этапа на резиновой лодке, показать навыки спасения утопающего на воде, снарядить полный магазин автомата.

В программу слёта был включен ряд ознакомительных мероприятий: знакомство с частью, бытом солдат-срочников, посещение музеев боевой славы, непосредственное общение с десантниками. Визингским ребятам удалось пообщаться с земляками, которые служат в полку: А. Шрайнером, В. Лекомцевым, В. Немаки-



Наша команда на этапе.

ным, Д. Реутовым.

Запоминающимся было показательное выступление разведроты. Она показала захват и уничтожение колонны противника. Грохот стоял неимоверный: взрывы, дым, автоматные очереди. В составе разведроты служат ребята из Сысольского района, гвардии рядовые В. Лекомцев и В. Немакин.

На показе техники и вооружения полка юным десантникам разрешили не просто посмотреть, но и взять в руки автомат, снайперскую винтовку и другие виды оружия, залезть внутрь самоходных орудий «Нона» и «Спрут».

Во время торжественного закрытия слёта в клубе полка командам-участницам были вручены дипломы, кубки и дано обещание собраться и встретиться вновь на следующий год.

По договорённости с командованием 104 полка команда «Север» разрешили провести ещё один день войсковой стажировки. Начался он с занятий в учебном классе на тренажёрах, где готовят ме-хан-

ников-водителей боевых машин десанта. На воздушно-десантном комплексе отрабатывали приземление после прыжка с парашютом, знакомились с десантно-штурмовой погодой.

Ну а самым незабываемым моментом стало то, что ребятам разрешили пострелять по мишениям боевыми патронами из АК-74. Необходимо было попасть со 100 метров по мишени. Каждому было разрешено сделать по десять выстрелов. Мальчишкам научили правильно прицеливаться и выполнять команды.

Как отметил А.В. Кичигин, ссыльские ребята хорошо подготовлены физически, но необходимо подтянуть стрельбу, технику метания гранат, бег на длинные дистанции. «А в целом ребята молодцы! Но нам есть к чему стремиться и к чему научиться у других», - подытожил он наш разговор.

Вся фотоинформация о поездке находится ВКонтакте по адресу: vk.com/id74450856.

Т. САЖИНА.
Фото А. КИЧИГИНА.

Администрация МР «Сысольский» (организатор торгов) в соответствии с постановлением администрации муниципального района «Сысольский» от 2.07.2013 года № 7/498§1 выставляет на открытый аукцион по продаже права на заключение договоров аренды земельных участков, с открытым формой подачи предложений (далее – торги), следующие земельные участки:

Лот	Кадастровый номер земельного участка	Место расположение	Площадь (кв.м.)	Начальная цена права заключения договора аренды
1	11:03:2001014:533	с. Визинга, ул. Спасская	1200	12 400
2	11:03:2301002:113	с. Визинга, д. Елин	1215	12 800

Торги состоятся 26 августа 2013 года в 10.00 по местному времени по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Советская, д. 35.

Разрешенное использование земельных участков – для ведения личного подсобного хозяйства с возможностью возведения индивидуального жилого дома. Границы земельных участков установлены, обременений земельные участки не имеют.

Технические условия подключения объекта к сетям инженерно-технического обеспечения и информация о плате за подключение получается победителем аукциона у ресурсоснабжающей организации самостоятельно. Технические условия подключения объектов к сетям теплоподачи, водоснабжения и водоотведения предоставляется бесплатно. Плата за технологическое присоединение к электрическим сетям ОАО «МРСК Северо-Запада» установлена приказом службы Республики Коми по тарифам № 82/2 от 17.10.2011 г.

Один заявитель вправе подать только одну заявку (по одному лоту) на участие в торгах.

Шаг торгов устанавливается в размере 5 % от начального размера платы за право заключения договора аренды земельного участка. Заявки на участие в торгах по установленной форме принимаются с 8.00 до 16.00 по местному времени с 18 июля 2013 г. по 16 августа 2013 г. включительно по адресу: Республика Коми, Сысольский район, с. Визинга, ул. Советская, д. 35, каб. 13.

Победителем торгов признается лицо, выполнившее условия торгов и предложившее наиболее высокий размер платы за право заключения договора аренды земельного участка. Земельные участки предоставляются в аренду сроком на 10 (десять) лет. Договор аренды земельного участка заключается с победителем торгов в двухнедельный срок после проведения торгов и только после внесения в полном объеме платы за право заключения договора аренды земельного участка по итогам торгов. Государственная регистрация договора аренды земельного участка осуществляется за счет арендатора в Управлении Федеральной службы государственной регистрации кадастра и картографии по Республике Коми.

До начала строительства индивидуального жилого дома победителю торгов необходимо получить в администрации муниципального района «Сысольский» разрешение на строительство. Победитель торгов не вправе требовать передачи ему в собственность арендованного земельного участка до момента государственной регистрации права собственности на построенный жилой дом.

Для участия в торгах заявители представляют в установленный срок следующие документы:

- 1) заявка на участие в торгах по установленной форме;
- 2) выписка из единого государственного реестра юридических лиц - для юридических лиц, выписка из единого государственного реестра индивидуальных предпринимателей - для индивидуальных предпринимателей, копии документов, удостоверяющего личность, - для физических лиц.

Протокол приема заявок подписывается организатором торгов в течение одного дня со дня окончания срока приема заявок. Заявитель становится участником торгов с момента подписания организатором торгов протокола приема заявок. Заявители, признанные участниками торгов, и заявители, не допущенные к участию в торгах, уведомляются о принятом решении не позднее следующего дня после даты оформления данного решения протоколом приема заявок на участие в торгах.

Организатор торгов вправе отказаться от проведения торгов не позднее, чем за пятнадцать дней до дня проведения торгов. Извещение об отказе в проведении торгов опубликовывается организатором торгов в течение трех дней. Организатор торгов в течение трех дней обязан известить участников торгов о своем отказе в проведении торгов.

С информацией о проведении открытого аукциона по продаже права заключения договора аренды земельного участка можно также ознакомиться на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru.

Телефон для справок: (882131) 91-2-12.

Главный редактор А.Г. Першин.

УЧРЕДИТЕЛЬ: Администрация муниципального района «Сысольский», Агентство Республики Коми по печати и массовым коммуникациям; АУ МР «Сысольский» «Редакция газеты «Маяк Сысолы».

ГАЗЕТА зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере массовых коммуникаций, связи и охране культурного наследия по Республике Коми. Регистрационный номер: ПИ ТУ-11 №00197 от 21.03.2013 г.

АДРЕС редакции: 168100 с. Визинга, ул. Куратова, д. 9.

E-mail: pershin1971@mail.ru.

ВКонтакте - vk.com/mayaksysoly.

ТЕЛЕФОНЫ:

гл. редактор - 91-0-37,

зам. гл. редактора - 91-0-30,

гл. бухгалтер - 91-5-42,

отдел рекламы - 91-0-30,

МНЕНИЯ авторов не обязательно совпадают с точкой зрения

редакции. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель.

ПУБЛИКАЦИЯ материалов по освещению реализации социально значимых проектов осуществляется при государственной поддержке в форме субсидий Агентством РК по печати и массовым коммуникациям.

ОТПЕЧАТАНО с готовых оригинал-макетов в Мурашинской типографии ООО «Омега», 613710 г. Мураши, ул. Розы Люксембург, 4. Дежурный по номеру О. Безносов.

ПЕЧАТЬ офсетная.

ОБЪЕМ ИЗДАНИЯ: 4А3 — 1 п.л.

ГАЗЕТА выходит по вторникам, четвергам и субботам.

ИНДЕКС 52067.

ТИРАЖ 2229 экземпляров.

Заказ №

ВРЕМЯ подписания в печать: по графику — 15.00, фактически — 15.45.